
576 szavazattal 5 szavazat elle­
nében bizalmat szavazott a francia 
kamara a Daladier-kormánynak 
Nemzetvédelem s béke az új kormány programjának gerince 
— A szenátus ma vitatja meg a kormány pénzügyi terveit

Paris, április 12. A kamarában 
Daladier miniszterelnök, a. szená­
tusban pedig Chautemps h. mi­
niszterelnök olvasta, fel az új kor­
mány bemutatkozó nyilatkozatát. 
A kormánynyilatkozatban többek 
között a. következőket jelentette ki 
az új kormány:

— Egy nagy szabad országot 
nem mentbet, meg más, csak saját 
maga. A nemzetvédelmi kormány 
ennek az üdvös akaratnak óhajt a 
kifejezője lenni. Valamennyi pénz 
ügyi, gazdasági, társadalmi és po­
litikai kérdés sorsa összefügg biz- 
tonsá.guuk kerdésé vei.
A kormány ezért intézett fel­
hívást a munkásokhoz és mun­

kaadókhoz.
A munkásoknak számot, kell vetni 
azzal, hogy az üzemek megszállása 
elhinti a. nyugtalanság érzetét és 
azzal a kockázattal jár, hogy vég­
zetes következményei is lehetnek. 
A munkaadóknak jóhiszeműen kell 
alkalmazni a szociális törvénye­
ket. A kormány, amely csak a 
nemzet érdekét tartja szem előtt.

rövid időn belül biztosítani 
fogja a fegyvergyárak mun­
káját, amelyekre szükség van 
hazánk biztonsága érdekében. 
Fegyverek nélkül Francia­
ország ellenséges betörés zsák­

mánya lenne.
— A kormány elszánta magát 

arra, hogy nem engedi meg
a külföldi befolyások és a 
nemkivánaos külföldi eleinek 

által előidézett izgatásokat.
Valamennyi néppel békében aka­
runk élni. Olyan békét akarunk, 
amely tiszteletben tartja a jogot.

Azzál fejezi be az új kormány 
nyilatkozatát, hogy kéri a kama­
rát, világíts fővel gondoljanak va­
lamennyien a Franciaországra, ne­
hezedő küldetés nagyságára.

Az egész, kamara figyelemmel 
hallgatta Daladier nyilatkoza­
tát és a kamara nagy többsége 
tapssal fogadta a megnyilatkozást. 
Az interpellációk elhangzása után 
a miniszterelnök kérte a kamarát, 
hogy a Ház kezdje meg haladékta­
lanul a kormány pénzügyi tervei­
nek a vitáját. Vincent Auriol ma­
gyarázatot kért a kormány belpo­
litikájával kapcsolatban, amelyre 
v á I a sz o I v a. Daladier miniszterei n í > k 
kijelentette, nem kívánja szétrob­
bantani a többséget, hanem ki 
akarja azt szélesíteni olyan alapra, 
melyre nyugodtan támaszkodhatik 
a kormány. Külpolitikájára vonat­

kozólag egy szóban összegezte 
programját: béke.

A kamara ezután 57(i szavazat­
tal 5 szavazat ellenében elfo­
gadta a napirendi indítványt. 

Az, elnök bejelentette, hogy a kor­
mány kéri a pénzügyi javaslatok 
haladéktalan vitáját. A törvényja­
vaslatokat áttették a pénzügyi bi­
zottsághoz.

Paris, április 12. A szenátus 
kedden d- Hután Jeanneney elnök­
letével több, mint 2011 szénától- je­
lenlétében hallgatta meg a kor 
niánynyilatkozatot, majd elhatá­
rozta hogy a szenátus szerdán vi­
tatja. meg a kormány pénzügyi
terveit.

Nagyszabású kémszervezet 
elárulta a not-vonal titkát
Paris, április 12. A rendőrható­

ságok Strassburgbon nagyszabású 
kémkedési ügyet lepleztek le. A 
vádlottak között több strassburgi 
nagyvállalkozó szerepel, akik a 
Maginot-vonal erődmíi veinek ki­
építését. végezték. A nagyvallalko-

Egyiptom 
az angoi-olasz

London, április 12. (MTI.) Faruk 
egv i ptom i kiró 1 y t rónbeszédében 
megemlékezett az angol-olasz tár­
gyalásokról, .a m e Bekben. r észt v c s z 
az-egyiptomi kormány is.

Ezek a tárgyalások — mon­
dotta — a béke egyik legszilár­
dabb tényezőjét eredményezhe­
tik, ha olyan szellemben érnek 
véget, mint amilyenben eddig 

folynak.
A nemzet egyik főgondja, hogy 
nagy és jól felszerelt hadereje le­
gyen, az esetleges erőszak elhárítá­
sa ra.

Kóma, április 12. Az angol-olasz 
megegyezésre vonatkozó tárgyalá­
sok befejező része gyorsan, halad 
előre.

A Tribuna szerint a nagykőt az 
angol-olasz közeledés politikájá­
nak diadalmas fejezetet jelenti.

■ ALost, már nincs kétség az iránt,

a | Paris, április 12. A kormány, te- 
| kintettel a helyzet sürgős voltára, 

rendeletekkel kívánja megvalósí­
tani terveit. A tervek között szere­
pelnek: a költségvetési egyensúly 
helyreállítása, a kereskedelmi mér­
leg javítása, a nemzetvédelem ér­
dekében dolgozó vállalatok külön­
adójának kiigazítása, a vámtételek 
revíziója és az egyedáruság ked­
vezményét élvező vállalatok adó­
csalása inak megszüntetése. Pénz­
ügyi könnyítéseket is tervez a gaz­
dasági tevékenység fe 1 .• •■] é ok í t és c r e. 
A kormány javaslata indokolása 
után felhatalmazást kért a rende­
leti lilén való végrehajtásra.

Paris, április 12. A szt raj kalóz­

zá hanyagsága vagy bünrészessé- 
ge következtében

a Magi nőt vonal építésére vo­
natkozó több titkos terv eltűnt,

egyben pedig a munkálatoknál al­
kalmazott külföldi munkaerő

résztvesz 
tőrgycslősokon 

hogy az olasz-angol megegyezést 
nagyszombaton a 1 á í r j á k.

Kóma, április 12. (Inf.) Az olasz 
sajtó egyöntetű lelkesedéssel üd­
vözli a küszöbönálló angol-olasz 
megegyezést s ugyanakkor annak 
a reményének ad kifejezést, hogy 
belátható időn belül Franciaország 
és Olaszország között is létrejön a 
béke.

Az angol-olasz megegyezés
írja a Stampa — meglepő 
gyorsasággal jött létre s nagy 
csalódást okozott azoknak, 
akik azt hitték, hogy a de­
mokratikus Anglia sohasem 
tud kibékülni a fasiszta Olasz­

országgal.
Ezt az engesztelhetetlen politikát 
képviselte éveken át Edén volt 
külügyminiszter, de két hónap sem 
múlt, el Edén távozása óta s máris 
szerte! oszlott a. fenyegetések és 

galom kedden tovább terjedt. Pa­
risban és a főváros környékén 
mintegy 31) újabb fémipari üzem 
munkásai csatlakoztak a sztrájko­
tokhoz. Seine et Oise megyében 
több gyár munkásai szintén be­
szüntették a munkát s megszállták 
az üzemi helyiségeket.

Az Havas-iroda kedd esti fúlhat, 
órai értesülése szerint a repülőgép 
gyárakban a .sztrájkmozgalom be­
fejeződött.

Paris, április 12. (Havas.) A dél­
után folyamán újabb üzemmeg­
szállások történtek. A nagyobb 
gyárak közül a bokgnei Farmon 
repülőgépgyárat, a Corbe Voiei 
Lieorne gépkocsigyárat és a mont- 
rugei (lilét niotorkerékpárgyárat, 
szállták meg a munkások. Ezen­
kívül mintegy 21) kis vállalat 
munkásai követték a mozgalmat.

London, április 12. A. londoni 
Daily Mail úgy értesül, hogy Da­
ladier miniszterelnök és Bon.net 
külügyminiszter rövidesen Lón 
donba látogat, hogy megbeszélést 
folytasson Chamberlain angol mi 
niszterelnökkel é» HaJifa.x kiilü.gy 
miniszterrel az angol-francia 
együttműködésről.

egyrésze is elillant.

A Le Malin strassburgi jelenté­
se szerint a rendőrség kot nagyipa­
rost és egy mérnököt, valamint két 
I a tanai személy méget letartózta­
tott.

nyugtalanító veszedelmek légköre 
London és Kóma, között.. Nem tör­
tént. .semmi csoda, hiszen a politi­
ka) nem istgui csodák, lmnem em­
berek i rányítjá k.

Kizárólag

az emberi józanság és akarat 
tette lehetővé az angol-olasz 
kiegyezést s remélni kell, hogs 
<z a józanság most már más 
viszonylatokban is érvényesül­
ni fog a világpolitikában. 
Franciaországban a kormány­
változással kapcsolatban máris 
egyre több hang követeli a 
francia-olasz kapcsolatok meg­

javítását.

lény • írja a lap • -, hogy Dala 
dier és Bőimet egészen más politi­
kai irányvonalat képviselnek, mint 
a megbukott népfront!;, rmány.

London, áprili- 12. A Daily M 1 
szerint ( iano gróf olasz, külügymi- 
niszter és lelesége a nyár folya­
mán Londonba, látogat a helyreál­
lított angol-olasz barátság megérő- 
sí lésére.

«1

Bon.net


?
—"  ------------------------ fi ■ - .............-1 )t

Hitesebb embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvód va, úgy 
'■» alhasi pangást, mint az emész­
tés renyheségét egy-egy pohár tér- 
mész.•••■- > Ferenc József kes'Tűvíz 
icg 'elenként, éhgyomorra Levéve, 
imKlszerint hamar mérsékli, u re­
keszizom emelkedését csökkenti és 
, _ magas vérnyomást leszállítja. - 
Kérdezze meg orvosát.
..... .................................................................................

MEGHALT SALJAPIN
Paris, április 12. (Havas.) Salja­

im, a világhírű énekes kedden dél­
dán meghalt

angol hadügyminisz­
ter Rómába látogat

április 12. MTI: Hivatalo- 
m rm íierősitik azt a hírt, liogj Hőre 

l.-lisha hadügyminiszter Máltából 
• IssMti'rően Rómába utazik meglá- 

■ 'gatja Mussolinit.
\ 1'rc-s Assotiulion szerint látogatn­

ia teljesen kizárólag udvariassági jel- 
egű.

\ Reuter iroda azonban hozzáteszi, 
logy a látogatás tantijein annak, mi­
yen gyorsan javul a viszony a két Or­
cáig kÖZÖtt.

„Csehország nagy betegségét, 
amelybe biztosan helehal, 

a békeértekezleten kapta"
Róma, április 11. A Popok* di 

II ni.-i Cselt panoráma* című ve- 
- . reikkáben a csehországi helyzet­
iéi foglal kozva, a .kővetkezőket 
írja:

Csehország nagy betegségét, 
amelybe lassan, de biztosan 
belehal és amely halálos ve­
szélyt. jelent egész Európára 

is. a hékeértekezieten kapta.
Lnnék a betegségnek. egész közein- 
séges neve van: gyoinorlúltorhc- 
I ősnek hívjak. Masaryk és Benes 
meggyőzték szövetségeseiket, nem­
csak arról, hogy a cseh ügy szent 
< s biztos és hogy a cseheknek visz- 
sza keli kapniok függetlenségüket, 
bánom arról is, hogy

másokat is nteg kell fosztani 
függetlenségüktől, 

így történhetett, meg, hogy a hét 
és félmilliót számláló cseheknek 2 
millió tótot, három és félmillió né­
metet és hétszázezer magyart, alá­
rendeltek.

Az újjászületett cseh köztársa­
ság magának kaparintotta 
meg valamennyi szomszédjá­

nak értékes területeit
■ a volt, osztrák-magyar monarchia 
iparának nyolcvan százalékát, is ö 
kapta. Csehország tehát inegalaku- 
.ásától kezdve

súlyos beteg
• s mind határain belül, mind pe­
dig határai körül

ellenségei élnek.
Hitler uralomrajutásaval — 

folytatja a lap — minden mo.gvál- 
zott. Csehország kisebbségei le- 

égőhöz jutottak és Cseh országira, 
egyre súlyosaid* napok következ­
nek. Amikor Hitler hadosztályai 

hónappal ezelőtt megindultak, 
i Szlávi,■) futballcsapat kiváló jó- 
'■kosa - Benes - rná r

Prága egén is a horogkeresztet 
látta feltűnni.

Honos egyil legutóbb elmondott 
lieszédében kijelentette, hogy .le­
hetséges, hogy Cschországnak

egyszer verekednie kell 
r- akkor készen is esz a verekc* 
le- ... M i*i • ■■.. ., i, •' mzi I>.<
vezércikkét ■ lan . Jmgy (l cse­
heknek

csuk egyszer

nEinn < i x) 11 <,(,!• (11 \ i .is m,

A tót néppárt a végsőkig kitart 
a függetlenség mellett

Pragit. április 12. A szlovákiai 
Rózsahegyen « fóf néppárt kép- 
visdőtagjai nm Hlinka elnöklete 
alatt, értekezletet tartottak. Hlinka 
a. tót néppárt. vezére, beszédében 
hangoztatta, hogy ma let, es nem t 
let kérdésé f« ro;., kockán. Beszéde 
vei; m felolvasta a párt vezetőség 
ki.'díványát, amely többek közölt, 
ezeket mondja:

Miután március .15 én közös álla­
munk iránt 20 évig tanúsított loja­
litásunk iránt tokörök nyíl­
tan kijelentettek, hogy nem isme­
rik el a tót. nej* önkormányzati jo­
gát. s miután március 21-én vala­
mennyi kormánypárt visszautast-

tolta a tni lojális nyilatkozatunkat 
az önálló tót. nemzet és autonómia 
érdekében,

nem marad más hátra, mint a 
függetlenségi csoport mellett a 
végsőkig kitartani, még akkor 
is, ha a tói nép ellenzőinek 
pa r fament i <• g y ii 11 m iiködéséI ö I 

el kei! tekintenünk.
A kiáltványt az értekezlet részt- 

vevői nagy lelkesedéssel feladták. 
Az, értekezlet ezután határozatot 
hozott, amely többek között tilta­
kozik a községi választások elha­
lasztása, a gyűlésül,'dóm és a cen­
zúra ellen.

..     \ w————    —

ÁlaJoKull a bécsi 
magyar követség 
íőkonzuláiussá

Béke készül a Vatikán és Németország között. — A magyar kor­
mány üdvözölte Hitler kancellárt a népszavazás alkalmából.

c';’ április 12. Úgy tudják it­
teni jólértesült körökben, hogy 
most az uj választások, után a bi­
rodalmi gyűlés Becsben fogja tar­
tani első ,öleset, még pociig Hitler 
birodalmi vezér és kancellár -Itt. 
születésnapján, április 20-án. Az 
ülés az egykori osztrák birodalmi 
tanács parlamenti palotájának 
regi üléstermében lesz, amely 
olyan nagy, hogy könnyen be- 
loj4;idha( 81« képviselőt. Napiren­
den csak egy pont fog szerepelni: 
a birodalmi vezér és kancellár be­
számolója a legutóbbi esemé­
nyekről.

ő'éo, április 12. Mindazokat a sZe- 
mélyisége.k) f. akik a Schusehnigg-kor- 
manyrat idején úgy a küb. mint bel­
politika irányításában vezető szerepet 
töltöttek be és ideinti le voltak tartóz­
tatva.

még a népszavazást, megelőző­
leg gyiijfőtáborba vitték Da­

cban ba.
I unatkozik < / elsősorban Scbmitz bé­
csi polgármesterre. Hornbostel, Lm!- 
"ig meghatalmazott miniszterek és 
rendkívüli követekre, Adum .sajtófő­
nökre, K lelnwmhtcr lőkonzglra és 
Weiser udvari tanácsosra. a politikai 
rendőrség főnőkére és több más fő- 
tisztviselőre.

Becsben tegnap nag\ feltűnést kei- 
tett a hír, hogy Zebner gyalogsági Iá 
boritok, voll osztrák hadügyi állam­
titkár szivenlotfe. magát l.gy másik 
információ szerint Karwinskv báró, az 
utolsó Dolli iis,s-kabim t igazságügyi ál­
lamtitkára ugyancsak önkezével vetett 
'eget . letellek az innsbrucki börtön­
ben, ahová március II mán szállítot­
ok.

Rács, április 12. Illetékes helyen 
megerősítik Zelmer gyalogsági tábor­
nok öngyilkossági hírét. Zebner tábor­
nok neve a berchtesgmh-ni találkozó 
után sokat szerepelt a találkozóról szó­
ló .sajtójelenfésekben. f. jelentések sze­
rint nemet nszml , tábornok távozó 
sat kívánták, majd utólag megch-.ged 
fi k .laiise altábornagy vezérkari főnök 
nytigdí jaztatásával.

/íécs. április 12 MIT \z eddigi ma­
gyar követség palotájára kitették a 

fíécsi-Magyar lókrmruláttis táblát. 
.Az. ni Magyar I ökonzulólust ideiglene­
sen Habrik Arnó követség! tanácsos, 
bécsi magyar ügyvivő vezeti \ váltó 
zasrol ma délben hivatalosan értesítet­
ték Seynt fnyuart birodalmi helytar­
tót

IhliJapest, áprili • 12 MTI Darányi 
Kálmán miniszterelnök Hitler kancel­
lárhoz a német népszavazás után a kö­
vetkező táviratot intézte

A német népszavazás egyhangú f.i-

legőszintébb és legmelegebb jókívánsá­
gaimat h-jezem ki. Darányi Kálmán 
miniszterelnök

Hitler a következő i álaszluv iratot 
küldte:

A nemet népszavazás eredményéhez 
küldött baráti jókívánságait l.xcellcn- 
ciádtlak szívből köszönöm. Hitler 
Adóit, a Német Birodalom kancellárja.

Valikánvárns, április 12. A -Szent­
szék mellett, meghatalmazott diploma­
ták körében általános az a vélemény 
hogy rövid időn belül

rendkívül fontos tárgyalások 
indulnak meg a Vatikán és a 

német kormány között.
\ tárgyalások előkeszífi-sével a pápa 
Innitzer bécsi biborosérseket bízta meg 
A beavatottak úgy tudják, hogy Imiit 
zer bíborost rsek kilátásai kedvezőek.
Nagy súllyal esik a latba, hogy Virs.to- I 
lini szívesen venné, ba a kommuniz- I 
mus ellen indított harcban megnyer­
hetné fegyvertárs gyanánt a Szentszé­
ket. \ Szentszék tisztában van azzal, 
hogy az Ausztriával kötött konkordá 
lom önként, megszűnt a változásokkal 
kapcsolatban. Abban az. örvendetes 
esetben, ba az előkészítői tárgyalások 
a némi I birodalmi kormány r, Irmit- 
zer bécsi biborosiTsek között kedvező­
en alakulnának, akkor római diplo­
máciai körökben nem tartják kizárt­
nak, hogy

Hitler kancellár olaszországi 
látogatása idején a papát is 

még fogja látogatni.
Az első lépést ebben az irányban 
föl értesült körök szerint a pápa
tette meg. aki nyíltan kifejezésre jut­
tatta, hogy örömére szolgálna, ha Hit­
ler kancellárt fogadhatná.

Róma, április 12. A Vatikáni forrás­
ból credo értesülés szerint Innitzer bi­
borosérsek a német-nemzeli szocialista 
uralom irányában tanúsított magatar­
tását és eljárását főleg azzal magya­
rázta a pápa előtt, hogy

Hitler kancellár többféle előnyt 
helyezett kilátásba a német 
kafholikusok számára, ha az 
osztrák püspöki kar lojalitásá­

ra számíthat.
Mikor aztán a biborosérsek Rómából 
visszatért Becsbe, egyenesen a Szent­
elt ya

felhatalmazásával
tett látogatást a birodalmi vezérnél és 
kancellárnál a múlt szombaton, hogy 
közelebbit tudjon meg ■, német katoli­
kusoknak ígért előnyökről. Innitzer bi 
borosérseklől a Szentszék jelentést vár 
es ha az elonvók csakugyan kielégítő- 
ek lesznek, akkor esetleg új targvalá- 
*uk íiidujhatnak meg a Vatikán és a

Kősóm ;

1938 április 13.

Ünnepre szí kvízét 
S z I i u k ától 

rendeljen
Telefon 21-11,

A hőmérséklet emelkedik
Hazánkban este gyenge északi 

légáramlás uralkodott. Az ég vál­
tozóan felhős volt. A hőmérséklet 
napközben Budapesten és Egerben 
15 fokra, az ország nyugati me­
gyeiben 11. a déli neszeken fi. 
keleten .1.3 fokra, emelkedett. Este 
általában B 12 fok között válta 
kozott,

.Jóslás: Mérsékelt északi szél, 
változó felhőzet- Néhány helyen 
kisebb cső. lijjeli fagy legfeljebb a 
talajmentén lesz, a nappali hő- 
mérséklet kissé emelkedik.

**■*■»—

Tizenegyedik áldozatát is 
j meggyiikolta és megcsonMa 

a clevelandi „félkarú örült Willy“
Clevelartil, április 12 város közi 

lében a Cuvahoga folyó partján levá­
gott. női hibát találtak, amelyről rend 
őrségi szakértők megállapították, hogy 
balkézzel vágták le törzséről, tehát, a. 
gyilkosságot csak a rliTkarú őrült 
\ ilh . követhette rí. aki eddig hasonbi 
módon ölt meg hat férfit és négy asz 
szonyl. I'.zeknek a holttesteit is meg 
csonkította, levágta a fejet és a vágta 
gokat. Kit hittel (velőit egy 10 éves 
néger asszonyt gyilkolt meg pásztor 
órán s annak is levágta fejét, karjait 
es hibáit, l.nnek az <gv áldozatunk 
személyazonosságát sikerült megállapí­
tani. a többieké! egyetlen egyszer sem 
Cleveland egész rendőrsége talpon víio 
és nagy a rcriiülét a lakosság között

Anyakönyvi hírek
Születések :
Mányi Bálint gazdálkodó, N'ag> 

csőre 156., fiú: Lajos. Lovas Lász.b 
polgári iskolai lantír, Domokos La 
jós u. Hí. leány: Olivia. Kristó! 
István állomáslkdvigyáaó, Püspök 
ladány, leány: Edith. Hajdú .János 
urasági cseléd. Adouy, fiú: Intve. 
Szálló Bálint könyvelő, Bellegedi 
159., leány: Ibolya,

Eljegyzés: Kovács Imre férfi 
szabómester—Ócsai Erzsébet.

Házasság: Baluzsházy István, 
gazdálkodó— (Jszkai Berta.

Halálozások: Csomós János i, 
kath. 3 hónapos, Zádor u. 33. (>z\ 
Orosz Gáborné, ref. 67 éves, Kisbc 
igyesi út 40. Farkas Lajos magánzó 
izr. 70 éves. Honvéd u. 67. Kovács 
Imre ref. 7 hónapos Kölesséry Se 
muel u. 1.4. iliesz Józsefué ref. 61 
eves, Ruyter u. 12. Reményi lsi\u t 
városi szegény ref. 76 éves, Wo- 
Jaffka u. 26 Majoros Katalin ref. 
10 napos, Torockó ti. 4'1. Csiska .Ja 
nos iskolaszolga g. k-at.h. 51 evő. 
Hatvan u. 14, ('sonka Irén r. kath. 
.18 éves, Eényealitko.

Vásároljon a FÜGGETLEN 
l JSÁG-ban hirdető cégeknél!

2 sláger 1 műsorban!
I Boris Nolan és John Bölcs 

pompás vigjátéka:
NEM ÜZLET A HÁZASSÁG 
II. Egy erős ember kalandos 

története:
Csak 16 éven felüliekuek"!

BPQaTJHÜNAy
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Súlyos büntetést szabott ki 
a törvényszék a földalatti 

röpíratszerzökre
Budapest, április 12. A budapesti 

büntetőtörvényszék kedden tár­
gyalta a röpcédula-front. vezetői­
nek ügyét. Az ügyészség állam- 
felforgatás bűntettével, illetve vét­
ségé vei. va la mint, nemzetgy a 1 ázás­
sal vádolta meg 
szobrászt, Ti> rók 
Zemnitzky Géza 
Lantos Márton 
tőt, akik példátlanul gyalázkodó 
hangú röpiratokat adtak ki Dará­
nyi miniszterelnök, Széli belügy­
miniszter, Eckhardt Tibor, Bethlen 
István, Rass-ay Károly, Knox bu­
dapesti angol követés Hetényi fő­
kapitányhelyettes ellen, akiket mi­
nősíthetetlen durva hangú táma­
dásban részesítettek. A röpiratban 
uz egész állami berendezkedésről, a 
politikai életről, a gazdasági élet­
ről olyan hangon írtak, amely .a 
vád szerint

a nemzetgyalázás és állam fel­
forgatás bűncselekményét ki­

meríti.
A vádlottak személyi adatainak 

ismertetése során kiderült, hogy a 
nyilas főember, Péntek István a 
kommiin alatt vörösőr volt, s kom­
munista. bűncselekményekért el is 
ítéltek. A másik vádlott, Zem­
nitzky Géza, a proletárdiktatúra 
alatti cselekményekért 4 évi bör­
tönre volt ítélve.

A vádlottak kihallgatása után 
dr. Szakáll Géza, ügyész mondta, el 
vádbe.szédét, amelyben a vádlot­
tak súlyos megbüntetését kérte.

Vádbeszédében hangoztatta: 
tiszta kommunista frazeológiá­
val vannak megírva a röpira­
tok és azoknak terjesztése a 
bolsevisták taktikáját követi. 
Olyan útszéli, durva hangon 
irt röpiratok ezek, amilyenek 
talán még a V örös Újságban 
sem jelentek meg — mondotta 

emelt hangon az ügyész.
A törvényszék másfélórás ta­

nácskozás után hirdette ki ítéletét, 
amelyben bűnösnek mondotta 
Péntek Istvánt, nemzetgyalázás 
á 1 la m fel fór gat á s bűntett é l >e n
ezért

Péntek István fa- 
Atidrús munkást, 
fürdőmestert és 

cipöfelsörészkészí-

ki 
és 
és

egyévi börtönre.
Török Andrást állam t’elforgatás 
vétségéért

há romhón a pi fogházra, 
Zemniezky Gézát, ugyanezért 

egyhónapi és tíznapi fogházra 
ítélte, míg Lauter Mártont felmen­
tette a vád és következményeinek 
terhe alól.

Az ítélet indokolásában megálla­
pította a bíróság, hogy

a Magyar Nemzeti Szocialista 
Párt keretén belül, de annak 
célkitűzései ellenére a föld­
alatti mozgalommal kapcsola­
tos konspiráeiós szervezet ala­

kult,
melynek egyik vezetője Péntek Ist­
ván volt. Török András és Zem- 
niczky Géza pedig a .szervezkedés­
ben tevékeny részt vett.

Péntek négy röpiratot, írt. ame­
lyek a nemzet'-'yalázás tényá.lladé- 
ki elemeit tartalmazzák, morf a 
magyar nemzetet lealacsonyító, 
m gszégyeníto kifejezéseket fog­
lalnak magukban. A cikkeket elhe- 
1. ezte a párt helyiségében egy 
dókban. Török erről tudott. Pén­
tek utasítására, elküldte hozzá a 
cikkek rt Zemniezkyt.

Péntek azzal adta át a kézirato­
kat, hogy azokat, soksz.. rosítsák, 
szerezzenek be megfelelő sokszoro­
sító készülékeket es napírt es ha a 
sokszorosítás elkészült, a keleti 
pályaudvarnál kél egyénnek ad

I

.jak át. Török el is végezte a sok­
szorosítást Lauter raktárhelyisé­
gében, majd továbbította a röpira- 
tokat.

A törvényszék kétséget kizáró 
módon bebizonyítottunk vette, 
hogy a három elítélt vádlott.

tudott a röpirat tartalmáról. 
Bizonyítottnak vette azt is. hogy 
valamennyi röpiratot Péntek irta, 
noha a ‘főtárgyaláson csak egynek 
fogalmazását, ismerte el. A másik 
három röpirat azonban idézeteket 
tartalmaz az elsőből és tartalmánál 
fogva is rokon az elsővel.

Mindezek alapján tehát, a három 
elit It vádlott olyan konspiráeiós 
munkát végzett, amely a rendtör­
vénybe ütközik. Nem állapította

meg ,i törvényszék, hogy Péntek 
egymaga volt a vezető. Lehet, hogy 
többen is voltak.

1 gyanarra a mintára ment a 
konspiráció, mint a volt pro­

letárdiktatúra alatt.
Lantért fel kellett menteni, mert 

nem bizonyult, be megnyugtató 
módon, hogy az illegális röpiratok 
tartalmát ismerte volna, el kellett 
fogadni azt a. védekezését, hogy azt 
hitte: regényt másolnak a raktár­
helyiségben.

Szakáll, Géza ügyész fellebbezett 
siilyosbít.-iserl es Lauter felmenté­
se miatt, egyben

indítványozta Péntek és Török 
további fogva tartását.

A három elítélt vádlott fellebbe­
zett.

A törvényszék a Zemniezkire ki­
szabott egyhónapi és tíznapi fog­
házbüntetést az. előzetes vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vette, elren­
delte az ő szabadonbocsátását is. a 
másik három vádlottét is.

Hófehér 
fogókat 
biztosít.

tűnővel és ;i hírek szerint megkérte a 
fiatal hortobágyi tanílókisa&szony ke­
ret.

Az esküvőt a hírek szerint hamaro­
san meg is tartják.

Olcsón vehet
edényt és háztartási cikkeket 
a most megnyílt üzletemben

Dávid, Hatvan-u. 15.
Még a költségvetés előtt 

letárgyalják a beruházási 
törvényjavaslatot 

és a Mzsidéjavaslatot°
Budapest, április 12. Kormány­

hoz közelálló politikai körökben ar­
ra, számítanak, hogy az, eredeti el­
gondolástól teljesen eltérő tárgya­
lási rendet állapított meg a tegnap 
összeült, minisztertanács.

Az. a hír terjedi, el, hogy a. Ház 
összeillése után nem kezdik meg 
nyomban az 19.38 39. évi költség­
vetés tárgyalását, hanem

először a beruházásokról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalják 
le. Bizonyosnak látszik az is, 
hogy a beruházási törvényja-

Sirius mester levelei küldött, amely - 
ben a következőket írja:

, Április 12-től az időjárás kedvezőnek 
ígérkezik. Szép, meleg napokat várha­
tunk. 15 -20—25—26 C fokra telim 
legszik a levegő, főbb helyen esővel, 
sőt pár helyen zivatarral fog járni.

Májusban az időjárás szép melegnek 
ígérkezik, pár hűvös, szeles napot le 
számítva, utána újra felmelegszik a 
'levegő, 20-25- 28 30 (. fokos meleg
napokat várhatunk. Több helyen ki­
sebb, nagyobb zivataros cső lesz 1.. 2 
11., 1 4., 21., 22., 25. és 29-én.

Jlúsoéli ünnepekre szép, meleg idő 
ígérkezik.

vaslat elfogadása után sorra 
kerül a plénuntban a sajtóren­
dészeti és az úgynevezett »zsi- 

dó-tör vén y t á r g y a 1 á sa.
Ez.t az érdekes intézkedést azzal 
magyarázzák, hogy a költségvetés 
bizottsági tárgyalásának nyugodt 
menetét akarjak így biztosítani.

A .kormánynak eltökélt szándé­
ka — jólinformált körök vélemé­
nye szerint —. hogy ezeket, a 
nagy fontosságú törvényjavaslato­
kat még a nyári szünet előtt letár- 
gyaltatja és nyomban életbe is lép­
tetik.

iraaHwo—-

■mrrnnirír.... ...... ... ..................
FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, bútorát tényez 
tetné, kérjen díjmentes ár­
ajánlatot

SZEKERES lestövállalattól
Debrecen, Homok u. 122. 

Telefon 13—19.
■UMMie

Felrobbant a pokolgép 
a rendőrtiszt kezében

Albrecht főherceg 
egy hortobágyi tanítónői vesz 

feleségül
Hortobágyi vadászaton ismerkedett meg a szép 
kismarjai Bocskay Katalinnal — Hir szerint rövi­

desen megtartják az esküvöt
Budapest, április 12. Érdekes el­

jegyzési hír kelteit feltűnést szerte az 
országban. Albrecht főherceg a közel­
jövőben házasságot köt egy fiatal ta­
nítónővel,

aki a hortobágyi (anyai iskola 
tanítónője volt.

\ fiatal főherceg, akinek első há­
zassága, amelyet I.elbach Irénnél, egy 
bácskai földbirtokos leányával kötőit, 
is nagy feltűnést keltett akkoriban. Ez 
a romantikus szerelem azonban nem­
sokáig tartott és az udvarnagyi bíróság 
tavaly már ki is mondta a válást.

Mbreeht főherceg, aki rendkívül 
kellemes es közvetlen modorú fiatal­
ember, pár evvel ezelőtt néhány jóba­
rátjával. ismerősével hortobágyi vad- 
kacsavadászalon réti részt, teljes in­
kognitóban. A hortobágyi csárda mel­
lett kis tanyai iskolában működött ak-

koriban egy szép fiatal tanítónő, kis­
marjai Bocskai/ Kalalin. A szép tanító­
kisasszony

megismerkedett a főherceggel, 
akiben természetesen csak egy­
szerit vadászt bitóit, nem tud­
ta, hogy a kedves fiatalember 
nem más, mint Albrecht fő­

herceg.
A főherceg azóta gy akran vadászott 

Hortobágyon es egyre jobban megsze­
rette a finom megjelenésű tanítónőt, 
akit nemrégen

váratlanul Pestre helyeztek.
Mint állami tanítónőt berendelték szol­
galattételre a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumba s így állandó pesti la­
kos lett. A legjobb körökben fordult 
meg a szép tanítónő. Albrecht főher­
ceg különböző estélyeken, összejövete­
leken gyakran találkozott a szép laní-

Jeruzsálem, április 12. \ palesztinul 
helyzet az utolsó huszonnégy órában 
még jobban kiéleződött. Hétfőn este 
Haifa közelében kél bombarobbanás ő 
emberéletei követelt áldozatul. A bom­
bák a petróleumraktár közelében rob­
banlak fel. Az első bombát ismeretlen 
tettesek az egyik rendőrállomásra dob­
ták es a bombarobbanás három arab 
segédrendőrt megöli.

Kel magasabbrangú angol rendőr­
liszt a merénylők felkutatására indi-lt 
s közben a közelben veszteglő lehervo- 
nat egyik kocsijában pokolgépet veit 
észre. Az egyik rendőrtiszt meg akarta 
vizsgálni a pokolgépet, amely azonban 
kezében felrobbant s úgy őt magái, 
mini a másik rendőrtisztet darabokra 
lépte. Az angol niandatárius hatósá­
gok utasítására azonnal megindult az 
erélyes vizsgálat. Kendőri .-. katonai 
csapatok érkeztek Haifába a vizsgálat 
lefolytatására.

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Hungária filmszínház

I M V: az utolsó előtti nap 
az utolsó előtti alkalom:

az

Elcserélt ember
megtekintésére!
SIESSEN JEGYET VÁLTANI
Előadások: 5. 7 9-kor! Hiradó!i
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MEGNYÍLT IJ ( ZLET!
Tekintse meg dúsan felszerelt 
raktára ma t vétel kényszer 
nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok 
fii NY ADJ I (JCA 2. Royal-épüJet 

TELEFON: 12-35.

Az osrtálysorsjáték húzósa
10,000 pengőt nyert ”7121
10 000 pengőt nvert 22429 67227 

«0813
5 000 pengőt nyert: 78137
1.000 pengőt nyert: 61)314 62632
'00 pengőt pvert: 3592 29252 49778, 

'-1250 63494 8,5592
300 pengőt nyert: 3593 5449 12189 

14056 35788 47180'51132 53177 56095 
58931 >9326 63235 67720 81772

150 pengőt nyert: 231 164.3 1694
11533 17491 18061 19432'19846 21907 
2.3418 29629 30274 11465 11918 12958 
1321.3 17778 49372 501,55 '52620 &2917 
-•7356 58748 59941 61455 61805 6207.5 
.4027 67181 67488 70940 81972 82339 
i'518'5.

Gaál András épület- és mü- 
* lajtos műhelyét és lakását máius

1 töl Szappanos ucca 6. 
szám alá helyezi.

A légoltalmi Liga hírei
Húszezer ifjú.

Arról a húszezer ifjúról beszélünk, 
□ kiknek teljes kiképzése a nagy és 
gazdag Angliának nyugalmát, szolgál­
ja. Ez a húszezer ifjú, amint olvassuk 
» legtökéletesebb légoltalmi kiképzést 
kapta meg. Minden pillanatban készen 
vannak arra, hogy amit megtanultak, 
azt hazájuk javára szolgálatuk hűsége- 
> el a valóságban hasznosítsák ,

Gazdag ország, hatalmas nemzet.
Es mindjárt azt is megmondhatjuk, 

hogy példát adó nemzet.
Mert a védekezéshez nekünk, kis né­

peknek is jogunk van. Sőt ezen a téren 
fokozott mértékben kötelességeink 
vannak, mert rm kevesebben vagyunk 
< s szegényebbek vagyunk. A lakosság 
kevés .száma és a nép szegényebb vol­
ta kétségkívül többre kötelez Meg kell 
érteni, be kell látni mindenkinek, hogy 
a magyar légoltalom édes mindnyá­
junk nagy feladata. Nem várhatjuk, 
míg a hatóság és állam áll oda a szer­
vezés nagy munkájának megkezdésé­
hez 14.’ állam megadta az irányt, eb­
ben az irányban megteremtette a kere- 
let a hégoltatmi Liga megteremtésével, 
dr ezt a keretet csoportok szerint ne­
künk polgároknak kell kitölteni érték 
kel. Magyarul szálltán szervezkednünk 
kell haladéktalanul. X megindult mun­
kát pártfogoló ügyszeretettel kell fel­
karolni és olt segítsen mindenki, ahol 
■rre módot és alkalmat talál...

Ili van mindjárt az ifjúságunk.
Ebben a városban több, mint tízezer 

középiskolás diák van.
Ennek a nagy számnak csak egy ré­

sze vegyi ki a szervezés munkájából a 
kötelesség gondját, már könnyebb a 
munkája a hivatalos szervezkedésnek. 
A magyar diák mindenben több, mint 
a külföldi. l,z nem vitás. Tobla:t kell 
tudnia és többet is tud Nemesebb a 
viselkedése és mélyebb .1 felkészültsé­
ge. Büszkék vagyunk ifjúságunkra. d» 
mit ér a tudás, mit ér nemes büszkesé­
günk. értékes felkészültségünk, ha 
nem biztos épen ennek az ifjúságnak 
az élete és jövendője . . ,

\ Légoltalmi Liga ennek az if júság­
nak. a jövendő Magyarországnak adja 
az alapot < - építi az utal Ipcn azért 
segítse, támogassa mindenki ezt a 
munkát és mindenek fölött és előtt a 
magyar if jak, akiknek élete egy ezzel 
a tervvel e jövője ehálaszthatatkn a 
légoltalcm tökéletes megteremtésé-

P .Aj)

Zománcedény csekély hibával 
olcsón kapható

ifj. Knöpfler Henrik 
üveg és porcellán üzletében

___ Dégenfeld-ter 9. szám. 

Átképző tanfolyam az értelmi­
ségi munkanélküliek számára 
100 pengő havi tanulmányi segély a tanfolyam idejére 

Budapest, április 12. MTI dr Kul- 
t.cár István miniszteri tanácsos, az ér­
telmiségi munkanélküliség ügyeinek 
kormánybiztosa rendeletét adóit ki az 
egyetem és főiskolai, valamin! közép-

vei, illetőleg végzettséggel rendelkező 
értelmiségi munkanélküliek részérv a 
gazdasági elet különböző ágazataira ki­
terjedő átképző tanfolyamok létesítése 
tárgyában. A tanfolyamokon való rész­
vétel díjmentes. \ tanfolyamok hall­
gatói a tanfolyam ideje alatt mind­
addig, amíg azokon tényleg részt vesz­
nek.

havi 100 pengős tanulmányi 
segélyben részesülnek.

Amennyiben a tanfolyamokra felvett 
hallgatók előírt tanulmányi kötelezett­
ségüknek bármely vonatkozásban ele­
get m m tesznek, ez a körülmény

a tanulmányi segély azonnali 
megvonását vonja maga után.

\ kormánybiztos felhívja mindazokat, 
akik a fentebb megállapított iskolai 
képesítéssel rendelkeznek és a gazda­
sági életben akár mint alkalmazottak, 
akár mint önálló foglalkozásnak akar­
nak elhelyezkedni s erre hajlamot érez-
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KALAPOT
Frank Imrétől
1 ra n y Bika

mühiiui 

Elnapolta a tárgyalást 
a törvényszék Erdei István 

párttitkár sajtóperében
Másfél esztendővel ezelőtt a Várospo­

litikai Szemle című lapban Erdei Ist­
ván, a szociáldemokrata párt kerületi 
titkár hatalmas cikkel irt Képek a Ma 
gyár Jövő dzsungeljából’’ címmel. 
1.miatt a cikk mialt sajtó utján clkö­
vetelt rágalmazás címen a Magyar 
Jövő Szövetség debreceni csoportja 
teljenhst lett Erdei István ellen, aki 
kedden kerüli a hiinfetőtörvérívszék 
Tok a y -1 anácsa elé.

A tárgyaláson a tanácselnök ismer­
tette a cikk inkriminált kitételeit. Erdei 
n többek közölt a következőket írta

Debrecen varosának jutott az a sü­
tet es kétes szerencse, hogv a nyilas­
betegség különböző szervezetekben üt­
közik ki. Egyik ilyen beteg-szervezet, 
egyesület a Magyar Jövő Szövetség 
A társadalmi rétegeződés talajába 
igyekszik ez az egyesület beteges gon 
dolatait elvetni. \z intc.rnacionális 
gyülölségel. az anti krisztusi szeretet- 
hőseget e- ;<z új pogányságot kel 
marokkal veti a magyar barázdába. A 
te.levény, humusos magyar föld nem 
bírja, hanem kiveti, kihányja macából

a bogáncsot, ezt a gazt

nek, hogy a tanfolyamon való részvé­
telre irányuló szándékukat az értelmi­
ségi munkanélküliség ügyeinek kor­
mánybiztosánál Budapest, Kioldd u. 
.10. a jelen rendelet megjelenésétől 
számított

15 napon belül írásban jelent­
sék be.

A bejelentésben fel kell tüntetni a je­
lentkező nevét, születési helyét és ide­
jét, vallását, apja és anyja nevét j, 
kólái végzettségét, valamint, hogv a 
folyamodó a legmagasabb képesítése 
alapjául szolgáló vizsgát milyen ered- 
mennyel tette le. Bejelentendő továbbá, 
hogy a folyamodó katonai szolgálatá­
nak elege! tettre is végül, hogy az ér­
telmiségi munkanélküliek nyilvántartó 
sa céljából kibocsátott 8000 1937
5 KM. sz. rendeletlren előírt jelenkezési 
kötelezettségének eleget tetl-e és ha 
nem. milyen ókból A bejelentésben fel 
kell végül tüntetni, hogy a jelentkező 
a kereskedelem, vagy ipar, általában a 
gazdasági élei mely ágában kíván elhe­
lyezkedni. A pályázók közül a tanfo­
lyamokra felvettek behívásukról az 
összes tudnivalók közlése mellett kellő 
időben értesítési fognak kapni.

I alt ar £•«<»«<< 6 e
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Lendületes rohammal nekirugaszko­
dott Debrecen város egyik legnagyobb 
vállalatának a világítási vállalatnak. Ez 
az állítólagos társadalmi, politikamen­
tes (?i alakulat politikai örömtanyává 
akarja lenni ;t vállalat munkahelyét. 
A világítási vállalatot a sötétség intéz- 
menye' >■ akarja átformálni. 4z. ősz- 
szes köztisztviselőket és munkásokat 
bankárja kényszeríteni a saját kebe­
lébe, az ellenállókat pedig <4 akarja 
tenni láb alól. Ez volt vágyálma, cél­
kitűzésének a netovábbja. :

Erdei István kihallgatása során be­
ismerte, hogv 11 cikket ő írta. \zt adta 
elő védekezésül, hogy a cikket közér­
dekből tette közzé és minden állítása 
megfelel a valóságnak. A cikk meg­
írására az igazság és a kötelességérzet 
vezette és az. hogy kivédje azt a rá- 
galomhadjáratol. amit .> szociáldemok 
ráciára szórtak.

Dr Sonnemvirth bajos védő adott 
elő ezután terjedelmes bizonyítási in­
dítványt és hangoztatta, hogy a Ma­
gyar Jövő Szövetség, amely a horog­
keresztes eszmékkel barátkozik, sok 
aivan tángál rendelktük, akiket * bíró- 

sdgok annak idején megbüntettek a 
kommiin alatt elkövetett bűncselekmé­
nyeik miatt. X cikkben kifejtett úilítú 
sok igazolására-egész sereg tanú kihall­
gatását körte.

Dr r<zr<//m Lajos ügyvéd .1 Magyar 
Jövő Szövetség képviseletében részben 
ellenezte. a valódiság bizonyítását. Rá- 
mulatott a Magyar .lövő Szövetség vél- 
kitűzéseire majd bejelentene a bíró­
ságnak. hogy ö nagyobl> embernek 
tartja Hitlert, mint Napóleont.

A bíróság végül is a védő állal meg 
nevezett tanuk kihallgatását elrendelt: . 
míg a dr Vargha Lajos által beterjesz­
tett ellenbizonyítási indítványnak csak 
részben adott helyt \ határozat kibír 
detése után a törvényszék a tanuk 
niegidézése végett. .1 tárgyalást élni 
polta.

Nagy Imre sajtópere
Sajtó utján elkövetett, rágalmazás 

miatt fiit kedden a törvényszék Tókay- 
tanácsa előtt a vádlottak padján di 
Nagy Imre, a Debreceni l’jság főszer- 
kesztője. Néhány hónappal ezelőtt cik­
ket írt lapjában, amelyben azt állította 
a Debrecen című lapról, hogv azért ír 
rossz kritikákat a Hungária mozgó 
előadásairól, mert a mozi nem adót! 
hirdetéseket a lap számára.

A tárgyaláson dr. Nagy Imre azzal 
védekezett, hogy nem követett el rá­
galmazást cikkében. \ bíróság azon­
ban megállapította bűnösségét és tíz 
pengőnkint egv napi fogházra átvál­
toztatható negyven pengő pénzbiinto- 
léssel sújtotta a Debreceni l’jság fő­
szerkesztőjét.

A húsvéti menettérti 
jegyek határideje

liudupest, április 12 A MÁV igazga­
tósága közli, hogy a húsvéti ünnepek 
alkalmával a hétvégi menettértijegyek 
érvénytartama április .1 Len. csütörtö­
kön déli 12-től. április 19-én kedden 
deli 12-ig tart. Az április 14-én váltott 
balatoni 3 napos mérsékelt áru me- 
nettérti jegyek érvénytartama 18-án. 
hétfőn 24 óráig terjed ki.

--------  IITH—II I

Az igazságügyi segédhivatalt 
tisztviselők országos egyesü­

lete közgyűlést tartott
Budapest, április 11. Az. igazság­

ügyi segédhivatali tisztviselők or­
szágos egyesülete a budapesti vi­
déki tagok nagyszámú résztvételé• 
vei közgyűlést, tartott., amelyről 
Kasza s Gyula, főigazgató elnöki 
megnyitója, utam üdvözlő táviratot, 
küldött, a. kormányzónak, a. minisz­
terelnöknek és az igazságügy mi­
niszternek.

Berky Géza debreceni igazgató 
a köztisztviselői tekintély fon- 
tartásának fontosságát hangoz­

tatta.
Jávor n i t z k y Jenö dr. mi 

niszteri tanácsos a kormányzói 
szózatról emlékezett meg és ismer­
tette a tényleges és nyugdíjas köz­
szolgálati alkalmazottak helyzetét.

Janó Sándor (Debrecen) az il­
letmény csökkentésre vunatkozó 
Vendeletek hanályon kivid he­

lyezését kérte.
Több hozzászólás után a közgyű­

lés elfogadta a jclontésoket, vala­
mint a javaslatokat s elhatározta, 
hogy a köztisztviselők helyzetén"!, 
javítása é-s a felmerült kívánságok 
teljest I őse é rdek él >e n c- ml ék iratot 
intéz a kormánvlioz.

Szerdán, >■. örtök'ön:
ö—7—9 órakor! Vsak felnőttek* 

nők! ^ANGYAL (Marlene Illet- 
rtoh).
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Borsos József ny. műszaki 
tanácsos nyerte a 3000 pengős 
első dijat az egyetemi templom 

tervpályázatán
Hogy jóakaróit félrevezesse, Budapesten adatta fel 
pályamunkáját — A második helyezett is debreceni 

Kedden délelőtt döntött a bizottság 
dobn'-ceni református egyetemi 

templom pályázatára beérkezett pályá­
itok között. Összesen If tervpályázat 

. rkezett be lő pályaművel, t pálya- 
K tagú szakbizottság bíráltaterveket

li lül .i döntést t 3 tagú bizottság ál 
lapította
Maki a r y Károly püspök elnök, dr 
< s i k e s z Sándor egyetemi rektor, 
-kiadó, dr Vida Szües Imre 
zaki előadó, dr Makk a i Sándor 
rdélyi püspök, egyetemi tanár,

K ö I e s e y Sándor polgármester, 
Vásáry István nv. polgármester dr 
.Juhász
jegyző, az iparügyi minisztérium ma 
gasépítési osztálya
1 ö s s y Aurél miniszteri
.sós, a Budapesti Mérnöki Kamara ré­
széről Küós .Jenő építészmérnök, a 
Magyar Mérnök és Építész Egyesület 
részéről Kövesd v László építész- 
mérnök, a Magyar Mérnökök és í pite 
•-zi k Nemzeti Szövetsége részéről K a - 
t o n a. Dezső, a Magánmérnökök Or­
szágos Szövetsége részéről Dienes 
Kálmán építészmérnök, a Templom­
építő Bizotlság műszaki .szakértőjeként 
Tar zó Márton műszaki tanácsnok 
voltak.

A bizottság kedden délelőtt hosszas 
tanácskozás után elhatározta három 
pályamű díjazását es három pályamű 
megvételét. Valamennyi határozat szó­
többséggel ment keresztül.

A háromezer pengős első dijat a 3. 
számú Mélluszi jeligéjű pályaműnek 
béllé oda a bizottság. A jeligés levélben 
■i pályamű tervezőjeként

borsos József volt megjelölve min 
Jen körelebbi meghatározás nél­
kül t pályamű tervezete Ttmla- 

pestről lett feladva.
A kétezer pengős második dijat a 11. 

számú tiOO év jeligéjű mű nyerte 
Tervezői:

rlr Dolhay

meg, melynek résztvevői

mű- 
volt 
dr 
dr

Nagy Sándor egyházi fő

részéről S z ől - 
osztálytaná-

Imre és Körmendit 
Nándor.

pengős harmadik díjai a 
Kántus- jeligéjű mű nyerte

Az cpi/crcr
íl. számú ’ ’

1 ervezőji :
Itéthy László építészmérnök, Bu­

dapest.
megvétettek egye 

pengővel
Károlyi Antal 

építészmérnök l> A

Ezenkívül 
-5(10

budapesti 
igéjű.

jel­

es

jel-

Gofthord Zsi gmond 
építészmérnök Ciklámen- jeligéjű 

f'akách lléht 
lí'slő, okleveles építész ■ Kálvin 
‘'fejű pályatervei.

\ pályatervek e hó 28-áig közszem­
lére lesznek kitéve a Központi Egye­
lem könyvtári nagy olvasótermélveii, 
ahol a közönség délelőtt 1 I órától 2-ig 
díjtalanul megtekintheti

\ pályatervek eldöntése után rögtön 
érintkezésbe léptünk dr Csikasz -Sándor 
egyetemi rektorral, aki azonban szín 
félt nem tudta megmondani, a pálya 
díjnyertes tervező kicsoda és hova ve­
ié. Nagy lelkesedéssel nyilatkozol! :t 
pályadíjnyertes munkáról, mint amely 
minden szempontból teljesen megfelel 
a követelményeknek A pályázat nívó 
jára azt mondotta, hogy bár számbeli­
leg több pály ázat is beérkezhetett vol­
na, :i pályaművek gondolati gazdagsá 
ua bőséges kárpótlási adott Kérdi 
síinkre kijelentette, hogy az építési 
munkálatok megkezdése felől a Temje 
lomépítő Bizottság felhatalmazásából 
i Jubileumi Végrehajtó Bizottsá? fog 
dón tant

Húsvéti ajándéktárgyak
üveg- és porcellánedények

f/dM,
nyerte meg a kö­
két új református 
is.
további kellemes

még ebben a hónapban. 
Felhívta a figyelmünket arra, hogy a 
má.sodik dí j iiverb se dr Dolhay Im­
re

nem ismeretlen a debreceni kö­
zönség 

kiváló munkáival ő 
Zelmultbatl épített 
t> mplom pályázatai

De a pályázat
meglepetésekkel is szolgált Debrecen 
számára. I.apunk munkatársa rögtön a 
pályázat kihirdetése után érintkezésbe 
lépett Borsos József nv, műszaki ta­
nácsnokkal. A műszaki tanácsnok kér­
désünkre kijelentefle, hogv valóban 

ő az ismeretlen pályázó, 
aki Budapestről feladott pályatervével 
elnyerte az első dijat Nevetve mon­
dotta el, hogy

> jóakaróit - akarta tpy kicsit félrt 
vezetni a budapesti feladással. 

Nagy szeretettel beszélt a templom 
tervezetéről, melyet a bizotlság előírá­
sainak megfelelő módon készített ej. 
V bizottság ugyanis előírta, hogv a 
stílusnak az ősi kollégium és az egye­
tem stílusához kell alkalmazkodnia, ö 
azonban nem az. egytem gyökéri .‘len 
német barokk stílusát választotta ha 
nem a kollégium ősi, klasszikussá vall 
stílusát. A tervezet a maga oszlopos 
tornácával, hatalmas sugártornyával 
minden ízében

művészi és magyar 
Teljes mértékben aláírta azt a velem, 
nyűket, melyet

lapunk tegnapi számában fejtettünk 
ki,

legnagyobb uúlasztékbnn 
olcsó árakon

• •Kepkeretezes, épületüvegezés
-hogy helytelen volt ,i templomot -üt 
méterre az egyetemtől elhelyezni, mert 
az egyetem hatalmas tömeg<

agyon lógja nyomni a bghatol 
masabb alkotást is.

.Szerinte m m is lehet akkora lemplo 
mot építeni, amely az egyetem mellett 
elég impozáns hmm Így kívánatos 
volna a hely megváltoztatása Kiiiönö 
sen akkor, mikor a katolikus templom 
céljaira Szentkirályiné Tóth Ida a le­
hető legjobb helyen, az egyetem épüle­
tétől balra a másik oldalon telket ado­
mányozott.

Ajánljuk a nagyszerű pályatiyerles 
véleményét az illetékesek ügyeimébe s 
a köz érdekében fontosnak tartanánk 
ha a munkák minél, hamarább meg­
indulnának s a debreceni egyetem 
végre el lenne látva templommá! is 
ineíy mar olyan régen szükséges

Divatos retikülök
rendkívül nagy választékban

| Kántor Ernő és Társánál

A rendőrség hivatalos jelentése 
a röpíratterjesztésröl

Irtó háború indul az illegális rophatok terjesztői ellen

a 
a

A főkapitányság politikai osz­
tálya ma délelőtt a legutóbbi 
időkben történt riipiratok es röp­
cédulák terjesztésével kapcsolat­
ban a következő

hivatólos jelen1tisf 
adta ki:

— A földalatti litográfiái úton 
megjelentetett

kommunista In inspirációd mód 
szerekkel előállított és terjest 
tett, magas közéleti < gt/énisé 
gcket is gyalázíj röpiratolc dől■ 

gában 
főkapitányság polit ikai osztálya, 
közelmúltban Száfasi l'erene

pártjához tartozó és már ismert 
.személyek. Péntek István. Tötök 
András. Zemriiezki Géza es Lantéi 
Márton személyében elfogta es a 
budapesti királyi ügyészsv'-gnek 
átadta azt a csoportot, amely 
s'ík’Íú/ís nrtoi.onale , továbbá a 
szociális nacionalc régrehajhi bi­

zottsága- aláírással ellátott ugyan 
csak írógépen és teneillel készült

út.széli hangú röpiratokat ki­
adta.

Ez a csoport a budapesti királyi 
ügyésze fogházában yissaála-G

fogságban van. Megállapítást 
nyert, hogy a kérdéses riipiratok 
egész sorozatát állították elő és 
hogy

a riipiratok Ierjesztésében l « 
fiatalember vett részi, 

akik ellen az eljárás folyamatban 
van.

— Megállapította egyheti a rend 
őrség, hogy a kérdéses gyalázkodó 
röpiratokat Piebci László róniai- 
l'iirdői szatócs üzletének hátsó he 
lyiségéhen állítottak el.

... A nyomdai úton, legális ke­
retben ez évben készült, eddig 
megjelent.

108 különféle röpiratuak 
engedély nélküli terjesztése miatt 
lefolytatott eljárásaink követkéz, 
tóben eddig

szárnál több emberi állítof 
tünk elé>.

akik ellen a. kíhágási eljárás fo 
lyaniatban van. Ezek közül

tizenöt ember keiiilt rendőri 
felüg.yelellx 

es körülbelül Ml.llüo darab külön 
féle röpiratot foglaltunk le. A jó 
vőben az engedély nélküli röp- 
iraterjesztök azonnal rendőri fel. 
’iavelet aló keidnek.

I

Felmentették 
Görgey Mártont a sértő 

címzés vádja alól
Báró Vitv I.ászló államtitkár cimi>. 

még debreceni főispán karában egy 
Tiszántúl című hetilapot kézbe.sítettel, 
A lap első oldalán a volt főispán szí 
mélyéi sértő címzés volt fellútitelv. 
és emiutt báró Vap László ismeretlen 
tettes ellen rágalmazás miatt fel jelen 
test tett. A nyomok dr. Görgey Már­
ton nyugalmazott megyei tiszti főor­
voshoz vezettek, aki ellen a sértő cím 
zés miatt megindult a bűnügyi eljárás

Kedden tárgyalta az ügyet a debre 
cetli büntetvtörvényszék Tokay-taiui 
esa \ tutárgyaiáson Görgey Márton 
dr. tagadta a vádat, kijelentette, hogy 
nem ö címezte az újságot báró Vay 
1 .ászlónak.

Tekintettel arra, hogy bizonyíték 
nem volt ellene a törvényszék Elmen 
tette a vád alól a nyugalmazott tiszti 
főorvost.

Felmentő ítélet a bics­
kazó legények perében

Kordován Pál 29 éves nyíregyházai 
legényt a bátyja István, jelentette fi 
súlyos testisertés miatt. Kordován ei 
panaszolta feljelentésében hogy lilát; 
októberében a vásárról szekéren lat 
tojt hazafelé öccsével. Kordován Pa' 
nagyon gyorsan hajtotta a lovakat <•» 
ö hiába csendesítette a legényt, az 

ómnál jobban verte a lovakat
■I .zen. aztán összevesztek és a szekéren 
csaknem egy másnak mentek

Hazaérve Kordován Pál leült a h.. • 
lépcsőjére és -zaiotmázni kezdett \ 
kél legény egy darabig szótlanul me.; 
volt egymással egykét szó után 
azonban

-gyruásii'ik szaladlak é-• o-r-'/,->■« re 
kezdtek..

Kordován kezében ott volt a nyiti-jt 
bicska amivel szalonnázott és a vere­
kedés közben Kordován Istvánba 

beleszúródolt n kés
Kordován Pál emiatt a nyiregyu 

törvényszék elé került, ahol azzal vé 
dekezett, hogy nem akarta bátyját 
megszűrni Kordován István véletlenül 
kapott bele a nvitott késbe, fgv sze­
rezte sérüléseit. A törvényszék eltű­
nőin -i b i.’itiy védekezését és lelmenb- 

íléletet hozott. A felmentést kedden 
hely henhagyla a debreceni ítélőtábla

Husvétra
uyiiinölcsöL cukorkát, diohelet 
mazsolát legolcsóbban beswyre, 

heti:
Csapó u 3
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„E R Z S I" angol, francia 
női divattermét

HíitV3ll U. 27- SZ3HI siói áthelyezte 
Hatvan u. 42. szám alá.

A Debreceni Független Újság pár­
toktól független politikai napi­
lap — Szerkesztőség-ó és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, Vasárnap 
20 fillér.

j GYELETES GYÓGYSZERTA 
RAK. E heten a következő gyógy 
szertárak tartanak éjjeli szolgála 
tol: .Megváltó", Piac u. 18. »Tisz.a 
Magoss György tér I). -11. Rákó 
ezi-. Külsővásártér és Miklós u 
sarok. »Nádor«, Szent Anna u. 64.

RÁDIÓM CSÓR:
SZERDA, ÁPRILIS 13. 

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: Hangle­

mezek. — Kb. 7.20: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 111.20: »A 
csurgói professzor. Irta Szirmay- 
Kalos Margit. - 10.45: Unj, huj,
hajra. Irta. Erdősi József dr. — 
1 110: Nemzetközi vízjelzöszolicfá- 
lat. 12: Déli harangszó az Egyete- 
mitemplomból. — Időjá rá.s jelen- 
Ks. 12.05: Hanglemezek. — Köz­
ben kb. 12.30: Hírek. ■ 13.20: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 13.30: A rádió szalon­
zenekara. — 14.35: Hírek. — 14.50: 
A rádió műsorának ismertetése. — 
15: Árfolyamhírek, piaci árak,
élelmiszerárak. - 16.15: Diákfél­
óra.: Kisfaludy Károly Iréné -je. 
Fábián István dr eladása. - 16.45: 
I’ontos időjelzés, időjárásjelenfés, 
hírek. 17: Evan Turgan hegedül 
zongorakisérettel a magyar észt 
mű vészesére keretében. 17.35: >A 
szív a mai életiramban." Plencz- 
ner Sándor dr főorvos előadasa. - - 
1.8.20: (sorba Gyula és cigányze­
nekara. muzsikál. — 19.20: A rádió 
külügyi negyedórája. — 19.35: 
Zéta. Színmű három felvonás­

ban. Irta Gárdonyi Géza. (Zene 
Polgár Tibor.) Rendező Botli Béla.

Utána kb. 20.55: Hírek. 21.15: 
Az Országos Postás Zene és Kul­
in r-Egy esület Jia ng verseny ének 
közvetítése a Zeneművészeti Főis­
kola nagyterméből. — Utána, kb. 
22.25: Időjárásjelentés. — Majd: 
Lendvai Jóska és cigányzenekara 
muzsikál. Kalmár Pál énekel._
Közben 23: Hírek francia és olasz 
nyelven. —23.10: Villani Lajos 
báró olasznyelvű előadása. — 0.(15: 
Hírek külföldi magyarok szá­
mára.

Budapest II.
19: Olasz nyelvoktatás. — 19.55; 

Szügyi Kálmán, az Operaház tag­
ja énekel zongorakísérettel. — 
20.30: Hírek. — 20.55: Hangleme- 

k.

— Passiójáték a Máv. .Egyet­
értés színháztermében (Mai-, mű­
helytelepi. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel ma este - az üzle­
tek késői zárórája miatt, hogy 
mindenki megláthassa — nem 7, 
hanem fél 9 órai kezdettel ismét 

utoljára előadásra kerül. Jegy­
elővétel a Szent István könyvke­
reskedésben. ' (.)

x G-orsiró tanfolyam. Az. isko- 
lankivüli Népművelésügyi Bizott­
ság utolsó tanfolyamára haladó 
gyorsírók bekapcsolódhatnak. Ál­
lamvizsga júniusban, tanfolyam- 
vezető: Széli, Piac u. 77., I. e. 1.

Bocsánat, hogy leszúrtam!
Aewyorkból jelentik: ■ Nesze ne­
ked, te gazember!: — kiáltotta egy 
ismeretlen a texasi Port Arthur 
egyik uecáján W. R. Trahan-nak s 
kétszer merítette bele tőrét. Midőn 
Tra.han váratlanul támadójára te­
kintett, ez zavartan hebegte: Ezer 
bocsánat, nem ön az, akit keres­
tem" és ezzel futásnak eredt. Tra­
bant súlyos sebeivel kórházba szál­
lítottak, az orvosok bíznak felépü­
lésében. Szóra kozott támadójának 
nyoma veszett.

x Dúsvétra szentképek, olajfest­
mények, imakönyvek, zsoltárok, 
kegyszerek nagy választékban An- 
taI fy könyvkereskedősében.

—- A rekorder. Ered W. Martin 
50 éves venieei (Kalifornia) lakos 
sajátságos rekordot állított fel: két, 
éven bellii száznyolevankilencszer 
volt a városi fogház ugyanazon 
zárkájának foglya botrányos ré­
szegeskedés és rendzavarás inját.

Éleslövészet. 1938. évi április 
hó ‘21.. 22., 25., 27.. 28. és 29-én a 
Sarkút tanyánál lévő harc-szerű 
lőtéren, a pallagpusztai vasúti ál­
lomás közelében éleslövészet lesz. 
A lőteret e napokon a lövő alaku­
lat reggel 6 órától 19 óráig le fogja, 
zárni. A lezárási idő alatt a Deb­
recen és Ifajdúsámson közötti or­
szágúton a. forgalmat a lövészet 
vezetője gyorsan mozgó jármüvek 
(gépkocsi, kerékpár sfb.) részére 
esetenként meg fogja nyitni.

Széder-estély
a BORGIDA-féle éttéremben,
Rrre, valamin! egész húsveti ünnepekre előjegyzéseket szerda eslig kérjük.

Kormánybiztost neveznek ki 
az állástalan diplomások 

ügyeinek
Budapest, április 12. Az ifjúság 

c 1 hel yez.k -ed és i p robl é má j á na k meg 
oldásává! tegnap behatóan foglal­
kozott a minisztertanács és arra az 
elhatározásra jutottak, hogy a kér­
dés gyorsabb megoldása érdekében 
kormánybiztost állítanak az ügyek 
élére, akinek hatásköre az eddigi 
miniszteri biztosi hatáskört lénye 
gesen meghaladja. A kormánybiz­
tos működési köre kiterjed úgy a 
diplomás, mint, az érettségizett 
mun ka női kútiek re. Értesülésünk 
szerint

a kormánybiztos az egyes vál­
lalatoknál, magángazdasági té­
nyezőknél, állami hivataloknál 
tevékenyen közbelép, hogy mi­
nél több végzett ifjút juttassa, 

nak munkához. 
Már a pénzügyminiszter hangoz-

intézésére
tatta expozéjában, hogy az ádo- 
bisták véglegesítése érdekében az 
államnál jelentékeny számú állást 
szerveztek az új költségvetés kere­
teben. Most arról lesz szó, hogy 
ezenkívül a magángazdaság is mi­
nél több ifjúnak adjon munka­
alkalmat.

A kormánybiztos működése arra 
is kiterjed, hogy a vállalatoktól 
nyilvántartást, kimutatást kérjen 
be az. elhelyezett ifjak fizetéséről, 
sőt

bizonyos szankciókra is joga 
lesz az esetleges mulasztások­

kal szemben.
Egyébként ez a rendelet, mely 

rövidesen megjelenik, összefügg -s- 
ben van az úgynevezett zsidó­
javaslattal.

— Gyula napja a rendőrségen. 
Kedden délelőtt a rendőrségen so­
kan kerestek. fel Szabó Gyula 
rendőrkapitányt, a bűnügyi osz­
tály közt iszt r-letírnek örvendő ve­
zetőjét. akinek névnapja, alkalmá­
ból jókívánságokat tolmácsoltak.

— Barcelonában halaira ítéltek 
egy francia konzuli tisztviselőt. 
Parisból jelentik: Perpignanból je­
lentik az. Époque -nak: Merels, 
tarragonai francia konzuli tisztvi­
selőt halálra ítélte a köztársasági 
spanyol bíróság. A barcelonai 
francia nagykövet lépéseket lett a 
k i végzés eI ha Iasztása é rd ekében.

— Nagypénteken egy percre 
megáll a közúti forgalom. A Ma­
gyar Kurír jelenti: A budapesti 
Actio (. ’atholica kezdeményezésére 
dr. Szendy Karoly polgármester el­
rendelte. hogy Nagypénteken dél­
után 3 órakor. Krisztus kínszenve­
désének emlékére, a BSzKRT villa­
mos kocsik, autóbuszok és 1IIÍV- 
vonatok menetközben egy percre 
megálljának.

x Amatórfeny képezők figyel­
mébe! Leggyengébb filmjéről is 
kitűnő köpet készítek. Burg fény­
képész, Szent Anna 5.

— Elhasználta az adótartozás 
fcjében lefoglalt gabonát. Na.gy 
Máthé András főnyi földmíves 
sikkasztás címén került a debrece­
ni ítélőtábla ele. A vád szerint a 
földmíves elhasználta azt a 250 
pengő értékű gabonát, amelyet 
adótartozás fejében lefoglaltak. — 
Az a haiijsza utói járásbíróság 
Nagy M át hé Andrást egy hónapi 
fogházra ítélte és az ítélőtábla 
kedden nyolc napi fogházra szállí­
totta le a földmíves büntetését.

x Bizalommal vehet sel Pesach 
íűszerárut, külön helyiség, legol­
csóbb árak. Deutseb Lajos. Piac 38 
Deutseh Albert Fia, Piac 1.

j — Sírásás: a legegészségesebb 
foglalkozás. John Harding bursle- 
doni (Hampshire megye) lakos if­
iül frisseségben ülte pályája arany 
jubileumát. Magas korát megha­
zudtoló életerejét annak tulajdo­
nítja, hogy rendkívül egészséges 
foglalkozást űz: ötven év óta. a 
helység sírásója. Soha, nem volt be­
teg. még most is két méter mély sí­
rokat ás es azt állítja, hogy a sza­
bad levegőn folytatott testi munka 
az örökifjúság titka.

x Kevesebb ruhái kell csináltat­
ni, ha a szövet szingyapjúból ké- 
szuit, mert az évekig tart és min­
dig szép. Csak a szövet csinálója 
tudja garantálni, hogy a szövet­
ben csak természetes színgyapjú 
van. A magyar úricsaládok része­
ié evek óta szállítja angolosan 
gyártott, kiváló szöveteit közvetle­
nül, ruhánként is elsőkézből a 1 
Irunkhahn posztógyár, Budapest 
XI . Lenke út 117. Még ma kérje a 
szövetminták költség- és kötele­
zet segmentes elküldését. Nem fog < 
csalódni, hanem évekre szóló me«- i 
takarítást ér cl. A Ív l|ekcióban 1 
rengeteg elismerést is olvashat. ;

Dómján Elégiusz kőmíves s. 31 
éves korában elhunyt. Temetése 
.szerdán délután .félnégy órakor 
lesz Köztemetőben. Lakás: Alsó- 
petén.v. Pusztai temetkezési inté­
zet.

— Hasmütétek utáni időszakok­
ban egy pohár természetes »Fe- 
renc József-' keserűvíz reggelen 
ként bevéve kitűnő hashajtó, mely 
a belek tartalmát biztosan felhígít­
ja es azt csakhamar fájdalommen­
tesen levezeti. Kérdezze meg orvo­
sa t.

— Képek az új szövetségből. Ve­
tített k. pékkel. Tartja di Soós .Bé­
la, egyetemi m. tanár, rét', lelkész.
Aprilis 14-én, nagycsütörtökön. — 
Délután 7, szóval hét óraki r a Ke­
reskedő Társulat dísztermében a 
m. kir. Tisza István Tudomány­
egyetem Népszerű Főiskolai Tan­
folyamán. Belépti díj nincsen. (:) 

-- Túl magas volt — öngyilkos 
lett.. Bunnio Waters, a. newyorki 
B roa d vv a y e g y i k o pe re 11 s z í n 1í a zó­
nák aranyszőke táncosnője öngyil­
kosságot kísérelt, meg. Mikor ma­
gához. térítették, kijelentette, hogy 
azért akart megválni az élettői, 
mert 1. méter 80 cem. magas lévén, 
sohasem akadt udvarlója, mert 

az. ostoba amerikai férfiak csak 
olyan lányokat, keresnek, akiknek 
lejére rá könyökölhetnek .

x Húsvéti Sel Pesach fűszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása Ador­
jánnál. Piac u. 83.

— Nápolyban havazott. Rómából 
jelentik: Olaszországban néhány 
nap óta ismét teljesen téliesre for­
dult. az időjárás. Amire emberem­
lékezet. óta nem volt példa, Ná­
polyban tegnap havaseső esett, 
ami teljesen téli képet adott, a vá­
rosnak. A magaslatokon hó hul­
lott. A (öntő di Savoya. és több 
más gőzös kénytelen volt a kikötő­
ben vesztegelni. Rómában is szo­
katlan hideg van. Cunooban egyik 
napról a másikra plusz 21 fokról 
mínusz 5 fokra zuhant a hőmérő. 
EszakoIaszországbó 1 bőséges hava­
zásokat jelentenek.

x Húsvéti Sel perach Édes ho 
moki. hegyaljai borok 60 fill-től, 
külön féle pálinkák megbízhatóan, 
legolcsóbban beszerezhetők: Bor i- 
vitz-nál, Hatvan ucca 15.

—- Ötszáz évi börtönt kapott a 
gyilkos anya. Newyorkból jelentik: 
Center (Texas álam, Amerika) es- 
kiidtb)rostiga ötszáz évi összbünte- 
test szabott ki Lillie Mac- Curtisre, 
aki kilenc gyermeke közül hatot 
meggyilkolt. A'gyilkos anya a 
megindulás legcsekélyebb jelé nél­
kül. vallotta be, hogy azért, tette el 
láb alól . gyermekeit, mert fiatal 
koruk miatt miég nem tudták ma­
gukat eltartani, csak -a három leg­
idősebbnek kegyelmezett meg, meri 
már volt saját keresetük.

x Dúsvétra borait (Sel Pesach) 
foka,] hegyaljai termelő kimérésé 
be szerezze be. Széchenyi u. 22. 
, — l ccán felvágta ereit egy 55 
eves bank tiszti iselő, Budapestről 
jelentik: Ma délután háromnegyed 
'> órakor a Ferenc korút járókelői 
észrevették, hoigy egy jólöltözött 
idősebb lórii tántorog, majd esz­
méletlenül yégigvá.gódik az' átté­
tén. Hozzasiettök. Nagy vérté 
volt körülötte. Mindkét csukló 
hói folyt, a ver. Egyik kezében v 
res_ zsebkés volt, azzal vágta f 
ereit. A mentők első segélyben i 
szesítették, majd a Rókusba vitt ' 
Irataiból megállapították, ho" 
Hummayer Sándornak hívják. 56 
éves banktisztviselő. Lakásának cí­
met. nem tudjak. Még eszméletlen. 
Nem tudtak kihallgatni, miért 
akart meghalni.
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Házasság előtti kötelező 
orvosi vizsgálat 

Newyorkban
\'eu)y<>rk, április 12 Havas, Kedden 

törvényt hirdetlek ki. amelynek értel­
mében ez évi jnniiis I bi) mindenki, 
aki Xewvork államban lakik és há/U" 
-j'.'ra akar lépni, köteles orvosi bi/o 
nyilvánnyal igazolni, hogy nincs vér 
haja.

Súlyos büntetés hamis 
orvosi bizonyítvány miatt

lltidapixl, április IMariiiovszky 
Z-ignioiid katona parancsnokságától 
-/ibadságot kapott, amelyet szülőfalu­
jában töltött. Szabadságolt’jeliek utol­
só napján nagy mulatságot rendezett 
s emiatt nem rukkolt be kellő időben. 
Megkérte barátját .Sínkéi Györgyöt, 
hogy szerezzen szam.ua ege olyan 01 
vosi bizonyítványt, a.melv igazolja 
Hívjanak súlyos betegségi t - hogy neki 
kellett idusain jat ápolnia Dr Gulyás 
József gyakorlóorvos ilyen értelem 
ben ki is állította a bizonyítványt, de 
Marinovszky ellen eljárást indítottak, 
amelynek során kiderült az orvosi bí­
ztál yít vátty tartalmi valótlansága.

Marinovszkvt a katonai bíróság egy 
Iiómipi fogházra ítélte el. de megindult 
az eljárás Sinkó György és dr Gulyás 
József orvos ellen is

\ törvényszék .sínkét tizenöt napi 
fogházra, az orvost pedig száz pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

fellebbezés folytán ma került a bu­
dapesti kir. ítélőtábla I larmath- laná-2 
vsa elé. Itt megállapították, hogy idő­
közben Siókéi Györgv meghall, ennél­
fogva az. ítéletnek rá vonatkozó részét 
hatályon kívül helyezték. \ táblái fő 
tárgyaláson dr Gulyás József orvos 
előadta, hogy öt megtévesztették, \ 
tábla azonban ezt a védekezést nem 
fogadta el és az orvosra vonatkozóan 

elsobfróság ítéletét helybenhagyta. 
Az. ítélet nem jogerős

Kedden éjjel propaganda­
mázolok jártak Debrecent, Emiden 
éjszaka hárorntagú társaság járta 
végig az uccukat és méssz.-l felírni 
/oltók az aszfaltra: -lém Szálasi! 
A bárom előhírnök' zavartalanul 
végezte a. mázolást, amikor azon 
Ima néhány járókelői felhívta rájuk 
az őiszemes rendőr figyelmét, 
.nyomtalanul eltűntek a sötétben.

Szercncsepalástof« kapott 
Mussolini. Tokióból jelenti: \ 
Mompuk llerinm I, riz uj japán Inda 
tias szövetség, amelynek célja n régi 
japán szokások ápolása és a japán 
nemzeti viselet népszerűsítés. . a To 
kióba érkezett olasz katonai küldött 
súgnék pompás dús aranyhímzésű s. 
Ivem Iluorit, azaz > Szerencsepalástol 
adott ót ajándékul Mussolini számára. 
A köpenyt, amely régi japán lmgyonm 
nyok szerint tartós boldogságot biztosit 
viselőjének, az olasz és japán színek 
díszítik.

ELK OBZOTT FE(; Y V EK EK 
PISZTOLYOK fcS TÁRG\ AK

VKVERÉSE A RENDŐRSÉGEN
Az 1936 -.37. és 111.37 3S. költség- 

vetési ovl>cn a debreceni rendőrka­
pitánysághoz beszól gól tiltott, s u 
kiháűási eljárás sorári elkobzott 
é-gyvere-k pisztolyok s tárgyak 
i' ívé. év április 2.1.-én d. e. 9 óra- 
l or kezdődőiig a rendőrkapitány- 
s ig Kossuth n. 20. szám I. ont. (is. 
■vz.iimú (pénztár) szobájában nyil­
vános árverésen elarveroz.totnek. 
A i verésen résztvevőknek már 
'agy fegyvertartási, vagy vásá.r- 
asi engedéllyel kell bfrniok Akik 
fegyvertart-ási engedéllyel nem 
iendelkeznek, a fegyvert csak alv­

ói az esetben kapjak kézhez, ha a 
I -gv v. rvásárlási engedélyüket be­
mutatják. Debrecen, llJ.is április 
hó 12-én. Zsáky József sk. rt-aná- 
vsos, a i'ondőrkapitányság vezető­
je u.

Legújabb jelentések 
a fagykárokról

Az éjjel ismét néhány fokos fagy 
volt az ország sok részében, ami 
főleg a gyümölcstermelés szén: 
pontjából kelt aggodalmat.

A nogrml leinti körzetből kapott 
j--lente- megjöhet,isi-n pe-szimis/.- 
libris. Ezen a vidéken a szobi és 
sziráki jur.-is kivételével

a korai szilvában. cseresznye- 
ben 7(1. az őszibarackban, man­
dulában százalékos kart

okozott volna a fagy.
A kaj.-zinlittrrtekná! még nagyol) 
bal.

Az oszj gahunavetés.ü, meglehe­
tősen ellenállók és így remélhető, 
hogy a lágy ezek!>en nem tett 
kárt. Valószínű azonban, hogy a 
tavaszi vetések inkább inegsinylik 
a lagyol, almai i- inkább, mert 
lios-zu idő óta nagy az t-sőhiáiiy.

Gazdakörök szerin: remélhető, 
hogy az áprilisi tagy a gabonában 
s a. gyümölcsösben nem okoz olyan 
nagy kárt, mint amilyenekről híre­

• SPORT
A !».)<•.- <--y vasárnapi győzelme 

egyszerre megváltoztatta a re­
ménytelenné s :iIly . dt hangiula tót. 
Debrecenben éppúgy, minta, fővá­
rosban már elpai. utálták a Bocs 
kayt, a rosszindulatúnk ko-elyr, 
módjára kezdték e.sipm dni e- min- 
d m jel a ra mutatott, hogy a pú- 
ni kim n gúla t o.mn a, csapat is elvesz 
ii fejét. Szer.mesére a jút-ko- A 
kizárólag csak ők - megőrizték 
nyugalmukat <•- nemcsak a győz: 
lemmel, hanem az. imponáló telje­
sítménnyel is rácáfoltak minden 
előzetes jóslásra.

Regéit,a nem aratott ilyen impo 
náló győzelmet, a Boeskay, de a 
pénztár is régóta nem maradt, 
olyan üresen, mint, vasárnap. A be 
vétel még a kiadásokat sem fedez­
te és nem tudtak összeszedni a 
l’hölms járandóságait sem. A jelé 
kosoknak podig. akik hetek óta 
erre a bevételre vártak, egy fillér 
sem jutott. Meg szerencse hogy az, 
esti győzelmi vacsorát, biztosította 
néhány lelkes ; ... ., \ jj \
3’EOSz alkalmazottai 20 pengőt, 
liody Pál 10 pengőt és L. L. nagy­
kereskedő ti pemgéit adott a. játéko­
sok megvendégeléy -re. A Gambri- 
niis/.li.ni, hajnalig mulattak. ,-i Boes­
kay játékosai és .köz, vet lep barátai 
a győzelem örömére. A 10 órás vo­
nat indulásáig a Phiöhus játékosai 
is iti, sz.óra.koz.tak és a fehér asz 
tálnál is lovaglás ellenfélhez mól 
tóan viselkedtek.

A Phöbus nag.v súlyt helyezeti 
< rre a mérkőzésre, annak ej lenére, 
hogy a negyedik helyre már nincs 
semmi esélye. Tavm.ssz.nl .iz.onban 
az, újpesti kék sa.rga.k mindössze 1 
pontot szereztek és a. \állabit. veze­
tői már olyan g sndolatot. is fel ve 
tettek, hogy feloszlatják a csapa­
tot. Vasárnap tehát mindenáron 
győzni akartak és még határbírá- 
kat. is Budapestről hozattak. \ 
Boeskay váratlan feljavttlásaazon­
ban minden számítást kcr<-z:ül- 
buz.ot t.

l'rdokoh’volt megfigyelt:, a Phö­
bus jtáholy közönségének sz.invál- 
tozásáL Az, első gól után idegoson 
feszengett, az öngól után elsápadt, 
a. harmadik gól után el fehéredett, 
de a ítejivedik gól után töltöm. 

ket kolporiáltmk.
A gazdák különben a mai nap 

folya ma n a rról í n formálódtál k, 
hogy például Nagykőrös vidékén 
inkább csak a barackban mutatko­
zik nagyobb kár <•- pedig 25 35 
százalékos, míg

n cseresznyében és a szilvá­
ban Nagykőrös körzetében ki­

st bb a kar,
A gazdákhoz érkezett mai hírek 
egyébként- megerősítették a kecs­
keméti polgármester tegnap esti 
Ti.yil.lt közutat. uOgv Ki-.-sk- !iii‘t 
környékén inkább

csak a szóin
,-rezie meg a tamjinenti fag>..i. 9 
barack, meggy. aima >■- a többi 
gyümölcsféléket illetően pedig — 
az eddigi jelentéktelen, kar alapján 

remélhető, hogy ezekben nem 
okoz ezután sem számottevő kárt 
az áprilisi fagy. Sok vidéken a 
kerti vetebényeRien alig tett kart 
a -fagy.

N A I> L Ö •
inegnyiigodott, 'J'árgy ilagosap el 
ismerték, lmgy jobb volt a Boes­
kay és ha már így alakult az ered ­
mény. nem is bánták: kell a pont a 
Bocskaymik - mondogatták 
inkább u 1 lírekves essen ki.

Mégis meglesz. 2í én az osztrák 
magyar, de Becs Budap st, élne 
)0/5-- alatt. I'gyanúkkor a ( 'síkúk 
Bukarestben játszanak. A Csikó 
keretben Sziklai és Kertes a ka­
pus. dg. a Boí'skay túrája miatt 
Kertes nem all rendel kezesre som 
l'itita. akihez pedig a szöveiségj 
kapitány nagyon rag.aszkodolI.

i A Jiocsktiy .'Z.erdtitt délben imlitl 
húsvéti túrájára. A vasárnap szv 
repült játékosokon kívül Pásztói is 
Botos tartanak meg a csapattal. 
Teleki nem kapott szabadságot, é- 
emiat: imm mehet. Az első merkó 
z.és pénteken lesz Sziléziában, __
ahonnan tovább utazik a csapat 
Brüsszelbe.

Cáfolják Csang Kai-Sek 
eltűnését

Hantin,, április J2. A lleut,., il0<hl 
hivatalosan i ától ja azokat a japán f or­
rásból eredt hírekéi, anu-lvek szerint 
Gsangkaisek tábornasyot és sógorát 
Stmgol vasárnap a Gs.-mgsa felett tett 
légiül alkahuaval meggyilkolták. - 
Gsangkai.sek jelenleg Ilankauban tar­
tózkodik. soréra pedig ilonkongbaii.

.........

Petneimzv állanitilktír előadá­
sa a Nemzetközi \ ásárról. Ibid 
jii’slról jelentik: Vitéz '1'. inehazy ál­
lamtitkár kedden este a rádióban elő­
adást tartott a budapesti Nemzetközi . 
Vásárról. Jílőadtisáhnn ránmtntolt ar­
ra. hogy :iz április 22-én megnyíló 
Nemzetközi Vasár i mazvai nemzet 
alkolóképessi gének munkák. -zs( g. 
nek és életképi -si-g. m I, egyik legszebb 
bizonyítéka lesz t!e lógja .mutatni ősz* 
szegyüjtve mindazt, amit egy év lefor 
gása alatt alkotott a magyar vállalko­
zó. magyar mérnök és magyar munka- 
egyiná-ba fonódó .szélién’.I’’, .adása 
vég.'-n a magyar ifjúsághoz fordull.

\ asároljun :t I úegeíbm 1 ;
-aabíis hirdető nógeknéli

Betörés 
a gyermekklinikán

Tegii ip éjszaka ismeretlen tette­
sek álkules segítségével behatol 
lak a gyermekklinikára s az egyik 
szó: ,'ii>au fCfészítvc az í. !'>a«zfn 11 
'.’úiltl pengőt elloptak. \ íretörésro 
j< . tettek a rondőrségnok.
cm -.'y a vakmerő betörők kéz.tC'ke 
rítésére megin<lítolla a nyomozást.

jZINHÁZ MŰVÉSZET
A színházi iroda jelenti :

Pérathm művészi szenzációt e.- I.ra 
varos ti i ji sítméiiyl készít elő a szíri 
Ij.íz Debrecen vúros közönségének 
i\ < i •• s/ii/nu ,<!♦ ulki /<'s és ctőjcj? v zó * 
es ítéli

április 21 én és 22-én
Makay Margit

Nemzeti Színház mfívésznőjc <-

Beregi Oszkár
a Belvárosi Színház művésze

I <■ cd szák

Louis Werneuil:
DUÓ

! zainiij- szíiijálékát rnée-r-keltii 
| ü. 3 inéit helyárak. .fcgyelővélel és eio 
j jegyzés mától itelefon . 25-íá

I gesz bélén a nagv -ik.-r.- 
látott

Vöm leli- liaiasi színjáték. .1

Jézusfaragó 
ember

1 " I.adanví, Vlunyai, Som
hi.v, sivó, Bidasy, kömives. Szabó Irt) 
re. Kamarás. .Sárkány, Mszcgln. I|f I 
ezi'gli. Sepréuyi sth Po-ndez./ K„ 
mive.s.

Ne mulassza el megnézni ,<

Jézusfaragó 
ember

előadásait,

Iliisvi-li i visszatér és » SON.IABAN 
ionét fellép .

Szilassy

MOZI
Nem üzlet a házasság
Igazi amerikai vígjáték, pattogó 

zvors ütemű história, lícngcteg vidám 
ságot - ötletet zsúfoltak bele cblic a 
darabba .amelynek főszerepében az 
üdítően lehetséges Boris N’olan nyújt 
megkapó alakítást. Partnere a leghír. 
sebli amerikai amorózó, .bilin Bölcs 
aki eziitta! is remek alakítással lép a 
közönség elé,

f./('tikival még egy amciik.ii sport 
történetet mutatott b>- ugyancsak >i 
kerrel a Vígszínház.

MEGHÍVÓ
Di <-tu Koros ködeim: S/ov- 

Dei»ri‘e,-nlr-n. Hatvan ti. 2n 
'■z, alatti helyiségében lf),3S. év 
április hó 21-én. d. o. 11 órako 
tart, évi rendé* ktizgyttTéÁét 
melyre n t. Ingókat t iwztolrt (>• 
meghívja az. igazgatóság. Tárgvso 
rozat: 1. Igazgat0.-,.1 g raliig,',.:,, 
bizottság jelentése p.1.37. évről.' ha 
lározaíhozutal a nyere-cg fc.o'.-zt 
sár::. 2. I gazgatúsá gna .is i... 
íigyeio.) zott.ságnak bőniontvény
megadása 1937. üzlotévről. .3. (.ga-z 
gatoság <■-.- J'.‘lügyolöbi7<i(t.s.:ig va 

-,i Eső;b-gy., indítvánvr»k.

szam.ua
Tavm.ssz.nl
Ti.yil.lt
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Városi hirdetmény
Debrecen sz. kir. város adóhivatala.

15.KM) 1938 aii. lllltDI IMI \Y. 
Közhírre leszi a városi adóhivatal, 

hogy a in. kir. Péívzügyininiszler ín 
az 11133. évi 52.700. VII. számú lenije 
lelő folytán azon adózók, akiknek 
négynél több gyermekük san s a jő 
vedeleinadónak azon ok.miatt nem 
alanyai, mert 1000 pengőt elérő tiszta 
jövedelmük nincs, illetve 25.000 pen­
gői elérő tiszta vagyonuk nincs, a tér 
Iliikre előírt föld, ház, általános kere­
seti adó. valamint a,z ezek után járó 
állami, törvényhatósági és egyéb köz­
ségi adókból az ötödik és azon felüli 
gyermekei után egyenként 5 százalé­
kos adómérséklésben részesít felnek. 
Az adómérséklés iránti igény megálla­
pítása az érdekeltek bejelentése folv- 
lán történik meg. Felhívja a városi 
adóhivatal az érdekeli adózókat arra, 
hogy e'Z évi április hó végéig adómér­
séklés iránti igényüket a városi adó­
hivatalnál, I. emelet 33. számú szo­
bában jelonlsék be s ez alkalommal 
igazolják azt, hogy háztartásukban

BKI 

hány önálló keresettel nem bíró tör­
vényes, törvényesített, mostoha, vagy 
örökbe togadoll gyermek. illet ve 
unoka ran A bejelentés ezen körül­
mények írásbeli felsorolásával törté­
nik és a benyújtás alkalmával beje­
lentő lappal igazol,■indéi az a körül­
mény. hogy a bejelentővel egy liázlar- 
’asba el és születési bizony ílvállv. 
áercszlelési jegy, vagy iskolai érlesítö- 
'el a gyermek élet beidéi e. Azok, 
ikik leüli bejelentésnek április hó vé­
réig elegei tesznek, :|Z adóméi séklési 
’;dv zménylm z évi január hó l föl szú 
mitől I egv évi időre részesülnek. Deb­
recen. 1838 március hó 31. Városi 
Adóhivatal.

KÖZGAZDASÁG
Tartott a búza és a rozs.

Rozs májusra: 19.10, 19.15, zárlat 
19.15 19.17.

Tengeri má jusra : 13.17. 13.15. 13.22, 
■áriul 13.20 13.22, júliusra: 13.10.
13.52, záriul 13.50 13.52.

búza: felsőtiszai' 77 kg-os 29./., 
| 21.10, 7.8 kg-os 21.05 21.10. 79 kg-os

21.30 21.6(1 80 kg-os 21.15 21.70.
Rozs: 18.95 19.15.
Takarmányárpa: elsőrendű 15.50 

10.00, középminöségii 15.00 15.50
Zab: elsőrendű 15.35— 15.60, közép 

minőségű 15.20 15.30.
Tengeri 13.05 13.15.
Búza: 130 mm béreliv ónjfalul 80 a.s 

21.10 Budapest. 300 mm ha jduszobosz 
lói 80-as 21.70, 150 mm felsőliszai
80-as 21.70. 130 mm balmazújvárosi 
80-as 21.65.

A ferencvárosi sertésvásárra 
összesen 519 darab sertést hajlottak 
tel. Idadtak 227 darabot, eladatlan ma­
radt 292 darab. A vásári állományból 
angol hússertés-felhajtás 133 volt. A 
vásár irányzata változatlan.

Arak: 1. szedett sertés 104 105, 11.
100 103, 111. 88 -96, exportzsír, már­
kázott 162.

Ló- és szarvasmarha vásár.
A tegnapi napon megtartott lóvásár­

ra felhajtottak 293 db lovat, ebből el­

kelt 96 darab. Szarvasmarhát felhaj. 
tollak 833 darabol, elkelt 687 darab. 
Ar ik élősúly kg kent értendők: jómi- 
• loségii vágómarha 48 60 f, közepes 
10 18 I. silány marha 3 1 In f, Kor- 
iiyi'i 35 80 I, növendékmarha 48 58
I. tinó, ökör 6.i 7.> I lejős telién do­
mbonként 260 .500 |>. Lóárak: vágóló
73 160 P. silány igásló 8.5 150 p,
.ozepes igasió 1./.3-250, jó igásló 300

l.iü P, kocsiló 500 P <s azon felül.
Irányzat élénk. Az arak lassan mor­

zsolódnak'.

Hivatalos valutaárfolyamok
Angol font 16.80—17. --, cseh ko- 

ona 10. -----11.70, dinár 7.15—7.70,
: S\ dollár 337.1.» 341.15, francia
frank 10.20 10.70, len 2.50 2.80,
líra 16.90 - 17.90, (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével) svájci frank 
77.35 — 78.25,

ORSZÁGOS VÁSÁROK
Április 14-én csütörtökön: Csökőiy,

Devecser, Diósgyőr, 1 'erlőrákos, Ka- 
pOSSzekcső

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECENI 
F Ü G GETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR. 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa.— Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk.— Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

»ELEKTRO-TOX« 
cyán nélkül irtja a házi 
rovarokat. —- Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbant fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély­
telen, előkészületek ns -’s'-. 
nek. Havonként egy fél­
ói át kérünk és egész évbei 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P -—.70-től P 1.10-ig 
Miklós ucca 8. Tel. 22—82.

Tiszta selyem
muslin kendők

98 fi llértől

HAVAS Harisnyaház

Intelligens
német vagy magyar kis­
asszonyt keresek délután­
ra. Fiirst Mályásné, Hat­
ván u. (>., II. 786

Mindenes 
bejárónőt felveszek. Péter- 
fia 48., hátul az udvarban 
keresztépület. Jelent kezn i 
reggel 9 órától. 729

M indenesf
vagy bejárónőt felveszek. 
Fürdő ucca 5. 771

Hosszú,
jó bizonyítványokkal ren­
delkező, finoman főző, er­
kölcsös, meghízható, jobb 
nőt keres szabolcsmegyei 
gyermektelen úri házas­
pár, aki intis-soffőr segít 
segével a háztartási műn 
kákát elvégzi. Központi 
fűtés, vízvezeték van. Cím 
a kiadóhivatalban. Jelige: 
^Szabolcs*. GbO |

Fiatal
mindenes bejárónőt a dél­
előtti órákra azonnal fel­
veszek. Hatvan u. L, I. ka­
pu 111. emelet 12-B. 739

Jómegjelenésű 
hölgyeket és urakat alkal­
mazunk »Elektro-Tox« vál­
lalatunknál, Miklós u. 8. 
sz. 316 Eladás

Eladó ház, 
több 3—4 szobás lakással 
360 négyszögöl gyiimöl 
esőssel ós parkírozással, — 
gáz- és vízvezeték. Rákó- 
czi u, 35., eladó. 473

Sürgősen 
eladó ház, kevés pénzzel 
megvehető, vagy kisebbel 
elcserélhető. Virág u. 38. 
___ ___________________338

Kétuccára 
nyíló telek eladó központ­
ban. Értekezni Erzsébet u. 
14- 416

féiadá lakás

Háromszobás
összkomlortos újonnan át­
alakított lak ás azonnal ki­
adó. Piac ucca 71. 783

Teljesen
kii lön bejáratú kél uecai 
bútorozott szoba előszobá­
val, fürdőszobával (garan­
táltan tiszta) Széchenyi 
ucca elején kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban 735

Teljesen
k ti l ö n bej ú r a 111 csinosa n
bútorozott szoba park író 
zott udvarral, nyaralásra 
kitűnő, kiadó. Péterfia 48., 
hatul az udvarban, föld­
szint. kon-sztcoillet. 589

Két
szoba, pincckonyba május 
egyre kiadó. Domb 11 22 a.

756

Két
uccai szobából álló garzon­
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
lőnek (ma is az) április hó 
1-től Csapó ucca 10. sz. ki­
adó, Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

lói

Ellátás
90 fillérért

4 fogásos kismenü’ kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi 
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

906

Hencser,
hálók, konyhakredenc, — 
ebédlőkredene. előszoba fal, 
íróasztal, úgy, sí f fon, szék, 
asztal, más bútorok olcsón 
eladó. Hatvan 27. 784

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 l 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kapu, 111. em. 12-b.

547

Modern
háló, konyhaberendezés, — 
antik íróasztal, hármas­
szekrény, cselló, világos 
haló, bőrgarnitúra, ebédlő­
szekrény eladó. Hatvan 18.

785

Vétet

Nagyobb
fajta, házőrző kutyát kere­
sek megvételre. Cím a ki­
adóban. 613

Neszek
bútort, varrógépet, min 
denféle ingóságot. Hívás 
ra jövök. Andráskó, Csapó 
ucca 16. 339

l-’áy
arckrénies tégelyeket visz- 
szavesz. Grósz Nagy Pe­
rem- Aranyegyszarvú< 
gyógyszertá ra — (Színház 
mellett). 51()8

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Agáidat
Szőlőkaró, 

hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz .szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, >Mar 
git -fürdő mellett. Telefon 
10—24.

Húsvéti
Selpeszach kitűnő borok 
és pálinkák jutányosán 
kapható: Deutsch Emi,
Vendég u. 27. 788

Kilós
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsóit, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Király kávéi 
^kitűnőek. Aromás, -zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
De gén féld-tér 11. 682

Fajulnia,
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac u. 44., pincében. 
_________ __ __________ 393

Alkalmi 
fazonhálók, ebédlők. Csc- 
pel-motor, kombinált, szo­
bák, irodaberendezések, — 
keleti szőnyegek, hagyaté­
kok kiárusítása. Degenleld 
tér 6. 006

Boszniai 
aszaltszilva 1.10 kilója 
Déligyümöcscsarnokban, 
Piac u. 7.

Maradékokban 
kilós és méteres legna 
gyobb választók, — legol­
csóbb árak: Maradéküzlet 
Hegen fold tér 11. 654

Igen 
olcsó cipő vásár, míg a 
készlet tart: Kovácsnál, 
Deák Ferenc 3. 692

Oldatás
Német

oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth ucca 41. 2231

Értékes 
csipkekészít est — otthoni 
pénzkeresetre csak április­
ben tanítjuk. Utolsó jelent­
kezés e hét végéig »Favo- 
rit« kézimunkaiizletben. — 
Ta n folyamot vezeti özv 
Posch Dezsöné. G3G

, , . . X:,s-y 
helyiség, varrodának, ei- 
pesziizemnek alkalmas, ki­
adó BurgnáJ, Szent Anna 
5. 754

Minden nemű 
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8P

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogás 
talmiul Teleki ucca 88. sz 
alatt. 5489

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T II U R Y 
L E V E N T E. Lapt u 1 a j- 
(Ionos: Debreceni Függet­
len Újság \ általat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- -*s 
Lapkiadó R. T„ József kir 
herceg ucca,


